

# 我们是普通的基督徒，过着平凡的生活

天主不是要你远离你的环境。祂不叫你远离世界，或远离你生活的状况，或远离你人性的崇高抱负，或远离你的职业……但是，祂要你成为一个圣人——就在那里成圣！（《链炉》362）

12月16日

无论我们思量过多少次，但是，当我们再度想起这一事实时，仍不禁啧啧称奇。我们是普通的基督徒，如同世上千万人一样地过着平凡的生活，然而耶稣的隐居生活，对我们来说，却是充满光芒的，它照亮了我们的生活，使平凡的日子充满了不平凡的内涵。

这就是耶稣，祂以「木匠的儿子」的身分生活了三十年。接着就是三年的公开生活，是在人群之中度过的。众人都感到惊异，他们彼此相问：「祂是谁？「祂这一切是从那里来的呢？」」因为祂和他们一样过着普通百姓的生活。祂是「那个木匠，玛利亚的儿子」。然而祂就是天主，在实践救赎人类的工作，同时也「吸引众人来归向祂」。

当我们默想耶稣的隐居生活时，正如默想祂生命中其他事迹一样，不应无动于衷，我们应当体会到，这些时日也是一个召唤，叫我们摆脱自私自利

及耽于逸乐的生活。 (《基督刚经过》14-15)

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/dailytext/Wo-Men-Shi-Pu-Tong-  
De-Ji-Du-Tu-Guo-Zhao-Ping-Fan-De-  
Sheng-Huo/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/Wo-Men-Shi-Pu-Tong-De-Ji-Du-Tu-Guo-Zhao-Ping-Fan-De-Sheng-Huo/) (2026年2月23日)